

**РЕЦЕНЗИЯ**  
**на выпускную квалификационную (дипломную) работу Желонкиной А.О.**  
**«Клинические и морфологические характеристики милиарной диссеминированной волчанки лица»»**

Выпускная квалификационная работа Желонкиной А.О. посвящена актуальной теме – клинической, дерматоскопической и морфологической характеристике милиарной диссеминированной волчанки лица – редкому дерматозу с неясным этиопатогенезом. У заболевания на данный момент отсутствуют определенные диагностические критерии, что затрудняет выявление случаев заболеваемости, а, при их выявлении, их последующую терапию. Поэтому сравнительная оценка клинических, дерматоскопических и морфологических признаков дерматоза с заболеваниями, с которыми дифференциальная диагностика особенно значима, является редкой, актуальной проблемой.

Дипломная работа оформлена по требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам, и состоит из введения, обзора литературы, результатов собственных исследований, заключения, выводов, списка литературы. Работа изложена на 58 страницах, иллюстрированная 21 таблицами и 14 рисунками. В работе подробно и показательно освещены все аспекты проведенного исследования.

Глава 1 (обзор литературы) содержит аналитический обзор литературы, в ней излагается современное состояние проблемы, дается ее критическая оценка. Автором проанализировано 34 иностранных источника литературы.

Глава 2 содержит описание использованного материала и применяемых методик исследования. Желонкина А.О. провела комплексную клиническую, дерматоскопическую и морфологическую оценку 19 пациентов с милиарной диссеминированной волчанкой лица, 13 пациентов с папуло-пустулезной формой розацеа, 8 с мелкоузелковой формой саркоидоза кожи. Количество пациентов в выборке является достаточным и статистически значимым.

Глава 3 содержит результаты исследования. Статистическая обработка данных проводилась с использованием современных методов непараметрической статистики с использованием стандартных пакетов прикладных статистических программ. В ходе исследования установлено, что среди пациентов с милиарной диссеминированной волчанкой лица преобладают женщины молодого возраста. Ведущим клиническим признаком при дифференциальной диагностике с папуло-пустулезной формой розацеа является наличие симптома яблочного желе при проведении диаскопии; при дифференциальной диагностике с мелкоузелковой формой саркоидоза кожи – локализация высыпаний на щеках, мелкий размер папул и большое количество высыпных

элементов. Основными дерматоскопическими признаками милиарной диссеминированной волчанки лица при дифференциальной диагностике с розацеа и сакроидозом являются фолликулярные пробки желтого цвета, перифолликулярная гиперемия, перифолликулярная оранжево-желтая инфильтрации. Перифолликулярный инфильтрат на патоморфологическом исследовании при дифференциальной диагностике с саркоидозом является клинически значимым симптомом. Результаты являются достоверными и могут в последующем использоваться для составления диагностических критериев милиарной диссеминированной волчанки лица.

Дипломная работа Желонкиной А.О. «Клинические и морфологические характеристики милиарной диссеминированной волчанки лица», выполненная под руководством д.м.н., профессора Смирновой И.О., является самостоятельной работой выпускника, подтверждающей соответствие профессиональной подготовки студента. Дипломная работа включает обзор литературы и самостоятельное исследование с анализом полученных результатов.

Дипломная работа может быть представлена к защите.

Доцент кафедры кожных и венерических болезней  
ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия  
имени С.М. Кирова» МО РФ,  
доктор медицинских наук, доцент



Хайрутдинов В.Р.

194044, Санкт-Петербург,  
ул. Академика Лебедева, дом 6,  
тел. (812) 329-71-04

ПОДЛИННОСТЬЮ ЗАВЕДЕНО

ЗАВЕДЕНО



Заместитель начальника  
отдела кадров ВМЕДА

подполковник медицинской службы

А. Цымбаленко